

# Ленинск-Кузнецкий шахтер

№ 88 (15251)

Четверг,

9

Мая

1991 года

Газета основана  
1 октября 1930 г.

**День  
Победы!  
Спасибо  
вам, ветераны  
войны  
и труда,  
за то, что  
он есть!**

**НЕ ЗАБЫВАЕМ!**

Трудятся на Ленинск-Кузнецком мебельном арендном предприятии четыре ветерана. В. К. Тишченко после войны проработал на предприятии 34 года. 10 лет как ушел Владимир Кузьмич на пенсию с мебельной фабрики, но и его не забывают.

Вчера пятерым ветеранам был устроен праздничный обед, подарены комплекты постельного белья. Кроме этого, всем им было разрешено купить «вне очереди» по стекле «Гранит».

**А. ОРЕХОВСКАЯ.**  
Экономист.



Плакат художника А. Лозенко.

## Согреть вниманием

Наше предприятие — одно из немногих в городе, история которого не связана с военным лихолетьем. В годы Великой Отечественной войны и самого комбината не было. Тем не менее для наших трудящихся праздник Победы был же дорог и сакрален.

На камвольно-суконном комбинате 100 ветеранов. Некоторые и до сих пор трудятся на предприятии. Стало уже традицией приглашать их на субботники, мероприятия, поздравлять с праздниками. И ветераны всегда с удовольствием откликаются на наши предложения. Тем более дорого им внимание в День Победы, который приближает

ли и они своим ратным трудом.

Как обычно, накануне всех ветеранам были разосланы приглашения. И почти все они пришли на комбинат, а восьмерых пришло поздравлять на дому — болезни не позволили им участвовать в общем празднике. Гостям устроили чаепитие, концерт художественной самодеятельности. Поздравил их совет ветеранов, заместитель директора, профсоюзный комитет. И, конечно, были подарки. На этот раз — одеяло отрез материи. К тому же все ветераны получили по пять килограммов сахара из того количества, что получает КСК по бартеру. Словом, и в наше сложное время не забывают на комбинате тех, кто воевал в далекие сороковые, стараются хоть как-то согреть их заботой и вниманием.

**Н. ЯКОВЛЕВА.**  
Председатель профсоюзного комитета КСК.

## Подвиг всенародный

К годовщине праздника Победы в читальном зале библиотеки имени Крупской оформленна тематическая книжная выставка «Подвиг всенародный». Здесь представлена литература разных жанров: воспоминания фронтовиков, стихи и проза о военных буднях, книги, написанные на основе документов.

Хотя прошло немало лет после окончания войны, интерес к этой теме не ослабевает. Такая литература пользуется большой популярностью у посетителей библиотеки. Читатели разных возрастов живо интересуются всеми новинками в этой области, а также охотно читают и перечитывают «Битву за Москву», о кузбассовцах — Героях Советского Союза, и многие другие книги.

**И. ТКАЧЕНКО.**  
Методист ЦБС имени Крупской.

## Жизнь прошла не зря

День Победы — праздник не только тех, кто воевал на фронтах Великой Отечественной войны, но и самоотверженные трудившиеся в тылу.

А также ветеранов войны и труда на заводе «Кузбассэлемент» 179 че-

ловек. Многие из них — на заслуженном отдыхе, некоторые еще не расстались со ставшим уже родным предприятием. Тем не менее все они призывают активное участие в жизни завода. А коллектив, в свою очередь,

не забывает своих ветеранов, старается, чем возможно, помочь им. Так, часть товаров, получаемых по бартеру, выделяется совету ветеранов завода. Вчера на торжественном собрании всех их поздравили, вручивши де-

## Поздравляем!

Дорогие участники Великой Отечественной войны! Поздравляем вас, а также всех, кто трудился в тылу и пережил тяготы трудных военных и послевоенных лет, с праздником Победы!

Низкий поклон вам за фронтовые и трудовые подвиги, активное участие в послевоенном строительстве. Желаем вам, воинам-интернационалистам, всем горожанам доброго здоровья, долгих лет жизни, успехов в труде, благополучия и мирного неба над нашей землей!

Городской Совет народных депутатов.

—□—

Дорогие товарищи!

Поздравляем всех участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла с праздником Победы!

Желаем вам большого человеческого счастья и благополучия!

Пусть крепкое здоровье и праздничное настроение, вдохновенное творчество и радостный труд сопутствуют вам и вашим близким под мирным небом нашей Родины!

Ленинский-Кузнецкий городской комитет КПСС.

## Ходил в разведку художник

Редкий горожанин не слышал фамилии художника А. П. Елинина, не видел его работ. Но мало кто знает, что Андрей Павлович прошел военными дорогами до Победы, воевал под Москвой, сражался с фашистской оккупацией Чехословакии.

Был он разведчиком. Вот почему с таким интересом слушали учащиеся школы № 6 его рассказ о фронтовом житье-бытье. Особеню о том, как приходилось ему брать «языки». А о том, что честно служил Родине бывший солдат, красноречиво говорят награды на пруды: фронтовые медали, ордена Красной Звезды и Борьбы Красного Знамени.

Состоялась эта встреча в городском краеведческом музее. Ребята привнесли ветерану свои подарки: отлично выполненный из дерева знаменитый «Т-34», другие поделки. Дали в честь его небольшой концерт.

В дни, предшествующие великому празднику, в музее прошла целая серия мероприятий: кинолекторий, где была показана военная хроника, экскурсии, встречи с фронтовиками. Учащиеся городских школ увидели и услышали много для себя нового, незабываемого.

**Т. ЧУХНО.**  
Директор городского краеведческого музея.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ВОЕВАЛ

Не забывают о своих фронтовиках на шахте имени Ярославского. Накануне праздника одиннадцати ветеранам, у которых особенно плохое состояние, развезли подарки, прежде всего продукты питания.

Сегодня, в День Победы, в ДК имени Ярославского состоялось торжест-

**И. КАТИН.**

венное собрание, на котором ветеранам вручили денежные премии. Причем в одном списке стоят не только участники Великой Отечественной войны, но и воины-«афганцы». Коллектив Дворца культуры подарил присутствующим концерт.

**Л. ЛОБАЧ.**

Секретарь парткома завода «Кузбассэлемент».

# Ленинский рабочий

**День  
Победы!  
Спасибо  
вам, ветераны  
войны  
и труда,  
за то, что  
он есть!**

**НЕ ЗАБЫВАЕМ!**

Трудятся на Ленинск-Кузнецком мебельном архитектурном предприятии четыре ветерана. В. К. Тиценков после войны проработал на предприятии 34 года. 10 лет как ушел Владимир Кузьмич на пенсию с мебельной фабрики, но и его не забывают.

Вчера пятерым ветеранам был устроен праздничный обед, подарены комплекты постельного белья. Кроме этого, всем им было разрешено купить вне очереди по стенке «Гранит».

**А. ОРЕХОВСКАЯ.**  
Экономист.



Плакат художника А. ЛОЗЕНКО.

## Согреть вниманием

Наше предприятие — одно из немногих в городе, история которого не связана с военным либо летием. В годы Великой Отечественной войны и самого комбината не было. Тем не менее для наших трудящихся праздники Великой Победы так же дорог и святыни.

На камвольно-суконном комбинате 100 ветеранов. Некоторые и до сих пор трудятся на предприятии. Стало уже привычным приглашать их на субботники, мероприятия, поздравлять с праздниками. И ветераны всегда с удовольствием откликаются на наши предложения. Тем более дорогое внимание в День Победы, который приближает

ли и юни своим ратным трудом.

Как обычно, накануне всех ветеранам были рассланы приглашения. И почти все они пришли на комбинат, а восемь из них пришло поздравлять из дома — болезни не позволили им участвовать в общем празднике. Гостям устроили чаепитие, концерт художественной самодеятельности. Поздравил их совет ветеранов, заместитель директора, профсоюзный комитет. И, конечно, были подарки. На этот раз — одеяло и отрез материи. К тому же все ветераны получили по пять килограммов сахара из того количества, что получает КСК по бартеру. Словом, и в наше сложное время не забывают на комбинате тех, кто воевал в далёкие сороковые, стараются хоть как-то согреть их заботой и вниманием.

**Н. ЯКОВЛЕВА.**  
Председатель профсоюзного комитета КСК.

## Подвиг всенародный

К годовщине праздника Победы в читальном зале библиотеки имени Крупской оформлена тематическая книжная выставка «Подвиг всенародный». Здесь представлена литература разных жанров: воспоминания фронтовиков, стихи и проза о военных буднях, книги, написанные на основе документов.

Хотя прошло немало лет после окончания войны, интерес к этой теме не ослабевает. Такая литература пользуется большой популярностью у посетителей библиотеки. Читатели разных возрастов живо интересуются всеми новинками в этой области, а также охотно читают и перечитывают «Битву за Москву», о кузбассцах — Героях Советского Союза, и многие другие книги.

**Н. ТКАЧЕНКО.**  
Методист ЦБС имени Крупской.

## Жизнь прощла не зря

День Победы — праздник не только тех, кто воевал на фронтах Великой Отечественной войны, но и самоотверженно трудился в тылу.

А таких ветеранов войны и труда на заводе «Кузбассэлемент» 179 че-

ловек. Многие из них — на заслуженном отдыхе, но некоторые еще не расстались со ставшим уже родным предприятием. Тем не менее все они принимают активное участие в жизни завода. А коллектив, в свою очередь,

**№ 88 (15251)**

**Четверг,**

**9**

**Мая**

**1991 года.**

Газета основана  
1 октября 1930 г.

## Поздравляем!

Дорогие участники Великой Отечественной войны! Поздравляем вас, а также всех, кто трудился в тылу и перенес тяготы трудных военных и послевоенных лет, с праздником Победы!

Нашкий поклон вам за фронтовые и трудовые подвиги, активное участие в послевоенном строительстве. Желаем вам, воинам-интернационалистам, всем горожанам доброго здоровья, долгих лет жизни, успехов в труде, благополучия и мирного неба над нашей землей!

Городской Совет народных депутатов.

—□—

Дорогие товарищи!

Поздравляем всех участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла с праздником Победы!

Желаем вам большого человеческого счастья и благополучия!

Пусть крепкое здоровье и праздничное настроение, вдохновенное творчество и радостный труд сопутствуют вам и вашим близким под мирным небом нашей Родины!

Ленинск-Кузнецкий городской комитет КПСС.

## Ходил в разведку художник

Редкий горожанин не слышал фамилии художника А. П. Елинина, не видел его работ. Но мало кто знает, что Андрей Павлович прошел военными дорогами до Победы, воевал под Москвой, освобождал от фашистской оккупации Чехословакию.

Был он разведчиком. Вот почему с таким интересом слушали учащиеся школы № 6 его рассказ о фронтовом житье-бытве. Особенно о том, как приходилось ему брат «языка». А о том, что честно служил Родине бывший солдат, красноречиво говорил награды на призе: фронтовые медали, ордена Красной Звезды и Борового Красного Знамени.

**Т. ЧУХНО.**  
Директор городского краеведческого музея.

+++

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ВОЕВАЛ

Не забывают о своих фронтовиках на шахте имени Ярославского. Накануне праздника одиннадцать ветеранам, у которых особенно плохое состояние, развезли подарки, прежде всего продукты питания.

Сегодня, в День Победы, в ДК имени Ярославского состоялось торжест-

венное собрание, на котором ветеранам вручили денежные премии. Причем в одном списке стоят не только участники Великой Отечественной войны, но и волны — «афганцы». Коллектив Дворца культуры подарил присутствующим концерт.

**И. КАТИН.**

Секретарь парткома завода «Кузбассэлемент».

нежные премии, показали концерт. А сегодня в профилактории будет устроено чаепитие. Ведь для человека, особенно пожилого, очень важно сознавать, что его пренебрежение дела, заслуги, он сам — не забыты. Значит, и жизнь прожита не зря.

**Л. ЛОВАЧ.**

**В ЭТИ МАЙСКИЕ ДНИ** мы все чаще вспоминаем о ветеранах. Поздравляем, устраиваем торжества, поднимаем за них тосты... А потом все стихает, забывается. И так каждый год — от одной даты к другой. Ничего не поделаешь: праздник один, а будней — много. Серых, тягучих, часто омраченных одинокой старостью. Есть в городе государственные и общественные организации, призванные скрашивать быт наших престарелых сограждан. Служба помощи на дому, Красный Крест, советы ветеранов войны и труда. Чем живут ветераны сегодня? Чем, как говорится, дышат? Об этом мы побеседовали с председателем городского совета ветеранов Л.Д. ВОСТРИКОВЫМ.

— Леонид Дмитриевич, что вас сегодня больше всего заботит, волнует как облаченное выборной должностью, и наверное властью, лицо?

— Незадачи не суть. Обстановка, сами видите, какая: рост цен, забастовки. Что мы имеем сегодня, кроме пенсии и компенсации к ней? В городе только инвалидов и участников войны около трех тысяч. Подходящим жильем они обеспечены далеко не все. Насчет телефонов — еще хуже. Льготные очереди движутся крайне медленно. А остро нуждающихся — хоть отбавляй. Вот два жгучих вопроса, с которыми идут к нам в совет посетители — ветераны. Стараемся помочь, ищем пути и способы. Не все, к сожалению, в наших силах. Горько становится, когда уходит и от нас человек ни с чем, обойдя предварительно многие инстанции... Об одному, пожалуй, могу сказать положительно. В исключительных случаях мы ходатайствием в горторготдел о выделении товаров. Сгорел, например, агрегат у холодильника или стиральной машины. Куда идти ветерану? Очереди на товары в нашем магазине растягиваются на 5—10 лет и более. Как быть? Обследуем, пишем запрос в исполком. Идут нам на встречу, выручают.

— Да, у всех одна проблема — выстоять, достать. И льготы вызывают сейчас косые взгляды. Но многие престарелые, знаю, не имеют самого необходимого.

— Зайдите в любой барах и убедитесь воо-

чию. Всю жизнь отработал пенсионер, воевал на фронте — и что в результате? Чем отблагодарило государство? Часто — клетушкой без всяких удобств. А сколько лежачих инвалидов! Им постоянно уход нужен. У нас

в возрасте участника войны. Раньше бы всю эту заботу! Но тогда сами обходились. А сейчас многие доживают свой век в хижинах и забвении.

— То, о чём вы говорили, идет, понятное дело, «сверху». Что можно

сказать, инвалид в своем доме с 70 процентами износа. Комиссия исполкома говорит — можно жить. Здоровому, и я понимаю, что можно. А как больному? И квартиры у исполкома — на вес золота. Замкнутый круг.

— Безрадостная, прямо скажем, картина. Но сегодня — праздник. Недаром говорят: дорог не подарок, дорого внимание...

— И с этим тоже сложно. Раньше ведь советы ветеранов предприятий имели у себя кое-какие средства. За счет субботников, сельхозработ, помощи коллективов. Сейчас труднее зарабатывать деньги. Экономическая ситуация тяжелая. Конечно, на некоторых предприятиях находят пути, чтобы поощрять ветеранов. Но в основном... Хотя бы проводить надо одиноких и больных, не забывать их поздравить. На большее сейчас рассчитывать трудно.

— Горячие головы предлагают отказаться от многих праздников советской эпохи. День Победы пока «ходит». Вот и в этом году — митинги, шествия. Жива традиция.

— Как же иначе? Инициативу мы, ветераны, и проявили. Поддержал нас городской Совет. Надо читать традиции. Они святы. День Победы — светлая страница нашей истории, как бы ни старались сегодня ее переписать. Это всемирный праздник. И пусть ветеранам станет в этот день чуточку теплей на душе.

Беседовал  
И. ВЕТРОВ.

## Пусть станет чуточку теплей

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

же — бесконечные очереди за всем: жильем, телефонами, холодильниками. Некоторые, чего греха таить, были просто забыты. Мы, совет, находили таких ветеранов — инвалидов, просили поставить их на учет в горсобесе и службе помощи на дому. А еще лозунг был — никто не забыт, ничто не забыто.. Правда, перелом в последнее время наметился. Книгу памяти издают, сейчас вот объявлена программа «Забота». Всех одиноких престарелых людей берут на учет в службе соцпомощи. Наконец-то попадают в категорию окруженных заботой сестер милосердия: вдовы погибших на фронтах Великой Отечественной. Но и у государства задача облегчается — с каждым годом ветеранов все меньше, стареют, 65 лет — самый «юный»

в городе сделать, чтобы жилось ветеранам лучше?

— Общими усилиями открыли недавно отделение геронтологии в 5-й горбольнице на 30 коек. Была идея строительства многоэтажного дома специально для ветеранов. Еще в 1989 году решали. Нашелся заказчик — объединение «Ленинскоголь». Даже документацию, я слышал, выдали. Но вот с подрядчиком дело обстоит тяжело. Пока никто не соглашается, других объектов хватает. А сейчас и тем более: забастовки ударили по картам объединения, не до жиру, как говорится, самому бы выжить. Финансирование застопорилось. Какая благодатительность? Дом этот, без сомнения, очередь бы хорошо продвинул. Ведь как иногда больно за людей? Жи-



## Прага дарила цветы

Звонок из Праги, и все же у каждого участника тех событий сохранилось ощущение огромного праздника, ликования, когда пришла долгожданная победа. И, конечно, сохранились воспоминания о благодарности жителей городов и сел Чехословакии и воинам-освободителям. Им дарили цветы, их рады были принять в каждом доме...

Я написал большую книгу о советских солдатах и офицерах, которые стали почетными гражданами городов и сел Чехословакии. Удалось собрать материал о трудных судьбах сынов и дочерей полков, которые с войсками дошли до Братиславы, Брюсселя. Их рады были принять в каждом доме...

Часто получаю письма из Чехословакии, где я работал журналистом десять лет, и в каждом послании — недоумение, боль, обида. Люди удивлены, что так грубо делаются попытки переоценить исторические события, которые еще в памяти их участников, удалить благодарные отношения чехов и словаков к тем, кто весной 1945 года принес мир и свободу жителям братской страны.

Сотни статей и очерков написал я о подвигах, о судьбах советских солдат и офицеров, подготовил десятки радио- и телепередач. Тысячи раз видел, с какой огромной любовью и уважением чехи и словаики принимают у себя в гостях наших ветеранов-фронтовиков, ухаживают за могилами павших героев войны. И мне тоже непонятно, чем привинились перед новой властью те, кто заплатил за мирное небо своей жизнью и здоровьем, кто прошел под пулями, бомбами и артобстрелами пол-Европы.

В моем журналистском архиве хранятся тысячи фотографий освободителей Чехословакии. Эти снимки радостной победной весной сорок пять лет назад остались своим чехословакским друзьям воинам-освободителям. Рассказались со слезами, обменивались адресами с надеждой на новые встречи. Но контактам друзей не суждено было развиться — такое было время. И затерялись с годами адреса, потускнели в памяти имена и фамилии. Но

еще остались «белые пятна» в героической истории, забытые и неизвестные герои. И среди них те, кого с ликованием встречала цветами Прага. Рассказать о них, передать эстафету памяти молодому поколению — наш долг. Всех, кто может помочь в трудном поиске, прошу писать мне по адресу: 198052, Ленинград, Измайловский проспект, 18—8, Л. С. Питерский.

Л. ПИТЕРСКИЙ.

На снимке: Сын полка. Кто он? Фото из архива автора.

## ВСПОМИНАЕТСЯ ПЕРЕЖИТОЕ

девчонки побежали — еще и на заводе «Кузбассалмент» отработала 31 год. Общий стаж 46 лет. Награждена медалями, грамотами. В книгу почета моя фамилия занесена. Сейчас на заслуженном отдыхе, и завод не забывает меня.

И ни разу за всю послевоенную трудовую жизнь не приходило мне в голову, что можно просто так — взять и не выйти на работу. Только потому, что мне правительство не нравится. Мало ли кто кому не нравится! Государство же не из правительства состоит, а из нас, рабочих, в основном. Кто же нас на кормит, если мы сложа руки сидеть будем? Тем более, что теперешние условия труда ни в какое сравнение не идут с теми, что у нас были.

Очень мне понравилась статья Н. Ермаковой «Никто не даст нам избавления». Не нужно бояться трудностей. Я их не боюсь. Если уж так тяжело в жизни мужьям в шахте, то пусть тогда ищут себе работу легче, вот мой совет. И на Ельцина не нужно слишком рассчитывать. Он сам сказал, что приехал голоса собирать, а там видно будет.

Р. САДОВНИКОВА.  
Пер. Днепровский, 13—2.

## Остались в наших сердцах

Ровесники наши, мужчины, в суровом году рокового Остались с пустотой штаниной. Остались с пустым рукавом. Остались, прервав жизни нити... Чтобы память не гасла о них — Застыли в холдном праните. На землях своих и чужих. Остались в числе неизвестных, Но вечно живущих солдат В сердцах наших, думах и песнях, В стремительном шествии дат. Остались... Цветами увиты надгробия мраморных плит. Остались... Ничто не забыто. Остались... Никто не забыт. Остались, чтоб мирно трудились, В грядущие чтобы года История не повторилась При нас. И без нас. Никогда.

Вл. КОЗИЦЫН.



**ЭТО СТРОЧКИ** из воспоминаний Е. Г. Пименовой, ветерана «Кузбасса», приехавшей в Ленинск-Кузнецкий вместе с другими рабочими Московского завода № 220-БИС в стылом декабре 1941 года. В военные лихолетья на Сибирской земле восстановленное в считанные месяцы предприятие, его люди, не покладая рук, напрягая все свои физические и моральные силы, выпускали продукцию для фронта.

С тех пор прошли десятилетия. Но память оставшихся в живых свидетелей военных лет, покидающих страну писем, воспоминания помогают восстановить давние события.

Итак, к концу ноября 1941 года Московский завод 220-БИС был демонтирован и эвакуирован в Кемеровскую область. Уже под бомбежками фашистов вывозилось из столицы оборудование, шли эшелоны с рабочими, инженерно-техническими работниками. Значительные раньше выехала комиссия в составе заместителя директора Н. В. Кильгаста, инженера ОКСа С. А. Сидорова, механика В. Н. Канкунина. Они и должны были подыскать место для размещения людей и оборудования. Наиболее подходящими оказались помещения и территория вокруг учебного помещения горноспасательной станции. Здесь имелась пятиэтажная башня, которую можно было приспособить под цеха по изготовлению сырья для элементного про-

изводства. Рядом проходила железнодорожная линия, и имелись свободные площадки на случай расширения завода.

В газете уже расска-

му городу. Кто шел на работу из центра, кто с Верхней и Барнаулской поселка, с четвертого участка, а другие из-за базара, от самой Ини. И работали

все сборщицы. В маленьком сибирском городке, на новом месте, освоено производство, продукция которого так нужна для разгрома фашистов! На фронт пошли первые наши батареи!

Наравне с приезжими трудились на элементном заводе горожане, пришедшие сюда сразу в первые дни строительства пред-

бедные, наравне со взрослыми, и в дневные, и вочные смены, по 12 часов. Приходилось мне как бригадиру иногда разыскивать их, забывшихся и прикорнувших где-нибудь в уголке. Жалко было их будить, чумазых и сонных, но работа есть работа, и никто не роптал. О трудностях и радос-

тствах завода доказал своим трудом, что умеет бороться за выполнение поставленных задач в грозные дни войны. Превозносить отрезами на костюм — 6 человек, отрезами шелка на платье — 27 человек, отрезами на брюки — 14 человек, шелковыми блузками — 42 человека».

Приказ № 67. 5.42. «Десятника ОКСа Либмана Т. Н. с завода уволить ввиду призыва в РККА. Ушакова Н. С., электромонтера цеха № 18, уволить в связи с призовом в РККА. Инспектора ППО Пиановскую уволить в связи с призовом в РККА».

Приказ № 107. 30.6. 1942 г. — «Большинство рабочих на полевых работах поняли важность поставленных задач и трудятся по-стахановски. Объявить благодарность т.к. Русиной, Барановой, Ботовой, Литвиновой, Галицкой. Директор завода Н. В. Беглецов».

Вот так жили, трудились, радались удачам и горевали над потерями, ждали Победу, приближали ее своим трудом, умножали в тылу славу советских солдат.

А. КОЛЧИНА.  
Внештатный корреспондент.

## „МЫ БЫЛИ СОЛДАТАМИ ТЫЛА“

зывалось о том, как встретила Сибирская земля москвичей. Поэтому коротко. С 12 по 31 декабря прибывали, выгружались эшелоны со станками и людьми. А в январе началась работа по размещению технологического оборудования цехов и отделов. Трудиться приходилось под открытым небом, в тридцатиградусные морозы. Грелись работой и, в короткие минуты отдыха, у разведенных костров. Станки, другое оборудование подвозили на лошадях. Не хватало людей. На смену ходили пешком. Разместили-то москвичей по все-

го 10—12 часов, без праздничных дней и выходных. Каждый понимал: фронт нужна была продукция завода.

И вот 15 июня 1942 года с конвейера сборочного цеха сошли первые батареи БИС-80. Вспоминает исполнявшая в то время обязанности начальника ОТК Е. Г. Орешкина:

— Мы приняли первую продукцию. Радости моей не было предела. Ликование и военпред В. И. Пронькин, и начальник сборочного цеха Г. П. Бурков, и мастер, и начальники смены Баранова и Успенская, радовались

приятия. Многие из них были совсем еще юными девочками и мальчишками. В их числе В. Хохлов, Д. Филатова, П. Тюлюкова, Н. Логинов, многие другие.

А работать надо было наравне со взрослыми. Екатерина Григорьевна Пименова вспоминает:

— Я работала в то время в отделе труда нормировщицей. И исполняла обязанности бригадира. Слесарями на обрезных машинах были совсем еще маленькие ребята — Кеша Фомин, Петя Молунов. Это лишь мальчики наше-го, третьего цеха. А по заводу их было гораздо больше. Работали они,

тих того времени рассказывают и сохранившиеся в архивах завода приказы. Вот только некоторые из них:

Приказ № 14, 6, 8. 1942 года. «Для постройки бытовых и производственных помещений организовать производство саженного кирпича. Начальнику ОКСа т. Воловых организовать доски показателей».

Приказ № 229. 7 ноября 1942 года. «25-летие годовщины Октября» завод отмечает выполнением задания сентября на 103 процента, октября — на 108 процентов. Кол-



## ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ?

Издревле тянулись люди к огню, почитали его, поклонялись ему. С огнем связывались ритуальные обычай. И верно оттуда, из седой старини, дошел до нашего времени обычай освещать плахменем и дорогие сердцу места захоронений людей. К близким из них приходим мы со свечой. Возле памятников воинам, отдавшим жизнь за всех нас, сооружаем Вечный огонь.

Боясь красавостей, но как обойтись без парадных и хорошо знакомых всем фраз, что в язычках пламени Вечного огня каждому видится свое. Ветерану — вспомнили пожарищ и взрывов. Матерям — оставшиеся навечно молодыми лица погибших сыновей. Тревожит огонь и нас, не знавших войны. Он и вправду как напоминание о страшных ее годах, о людях тех лет.

...Языки пламени Вечного огня, установленного в центре нашего города, взвиваются тоже, но... один раз в году — в День Победы. И то ли по этой причине, а хочется

верить, что из-за истинного своего назначения, собирает он вокруг себя людей. Особенно подолгу стоит возле него ребята.

Сначала — молча, с посеребреневшими сразу лицами. Потом, будто выйдя из гипнотического определения, знакомого каждому из нас при «общении» с пламенем, расшалившись, играют возле огня.

Вроде, кощунственно — беготня у памятника. А с другой стороны, здорово же! Что пушка — все-лишь игрушка в руках мальчишек, не видевших ее, яростно плюющейся снарядами; что пламя скорби — огонь, дающий тепло, символ праздничного дня.

Но это дети. Им простиительно радоваться любой живьем, будь то хоть вдруг вспыхнувший пустоту эту с излюбленной фразой-девизом: «Никто не забыт, ничто не забыто», с понятием о вечной памяти павшим?

С. ЛЕНСКАЯ.

На снимке: огонь памяти горит, цветы редеют лишь в дни празднования Победы.

Фото Э. КОСТРОМИНА.

им много лет назад: «Почему в других городах Вечный огонь горит всегда?»

Официальными ответами, доказательствами специалистов, наверняка, можно объяснить невозможность постоянного горения факела огня. Но зачем, в таком случае, нужно было его сооружать?

Мне же во всем этом видится опостылевшая всем нам закономерность: главное — сделать, отрапортовать, а там... хоть огонь не гори!

И самое страшное: в зияющей ежедневно запотченной дыре центра звезды, обрамляющей факел Вечного огня, чудится мне забвение героев войны. Как же соотносить пустоту эту с излюбленной фразой-девизом: «Никто не забыт, ничто не забыто», с понятием о вечной памяти павшим?

С. ЛЕНСКАЯ.

На снимке: огонь памяти горит, цветы редеют лишь в дни празднования Победы.

Фото Э. КОСТРОМИНА.

50 лет назад, в августе 1941 года, в советский северный порт Архангельск прибыл первый конвой союзников — английских и американских моряков, доставивших советским воинам военную технику, медикаменты, продукты.

Всего за годы второй мировой войны было проведено 78 таких конвоя, состоявших из 1440 транспортов, которые перевезли в общем сложности за годы войны около 16 миллионов тонн груза, — рассказывает президент фонда Анатолий Безуглов.

— Но благородный жест союзников, стоимостью мироздания тысяч человеческих жизней, замалчивается.

Основанный более года назад Международный неправительственный фонд «Вечная память солдатам» поставил перед собой цель — оказать помощь всем живым фронтовикам и возвратить память погибшим. Одной из первых таких акций является «Дервиш-91».

Почетными командорами исторического конвоя приглашаются все главы государств и правительства стран, принимавших участие в Северных походах.

Стать почетными командорами конвоя «Дервиш-91» уже дали согласие Президент СССР Ми-

хail Горбачев и Председатель Верховного Совета России Борис Ельцин. С 3 августа эскадра военных и транспортных судов пройдет по морям Европы, посетит Гавр (Франция), Саутгемптон (Великобритания), Гамбург (ФРГ), Осло (Норвегия), Мурманск и Архангельск (СССР). В частности, 31 августа в порту Архангельска будет заложен мемориал участникам Северных походов: англичанам, американцам, австралийцам, канадцам, русским, шотландцам.

Любая страна, компания и частное лицо смогут присоединить к нему свой транспорт и внести свой вклад в память погибших.

Благотворительные взносы будут потрачены на увековечивание памяти участников Северных походов, на строительство реабилитационных центров для нуждающихся в помощи ветеранов, а также на восстановление кладбищ всех погибших на территории СССР солдат.

После окончания акции Международный фонд издаст памятный альбом и памятные медали, которые смогут получить все пожертвователи.

Е. ТИТОВА.  
«Фотообозрение ИАН».

Тяжелые бои шли при форсировании Днепра в 1943-м. Участвовали в них наши земляки. Об одном из сражений рассказал в своем письме нам ветеран войны М. А. Матвеев из Львова. Гвардейцы полковника Марченко остановили тогда продвижение танковой колонны врага. Они уничтожили более 20 танков, вывели из строя сотни гитлеровских солдат и офицеров. Называет Матвеев много фамилий однополчан. В числе особо отличившихся — Пикалов Павел Иванович из Ленинска-Кузнецкого.

Закончилась война, пишет Матвеев, гвардейцы разъехались по стране, и следы их затерялись. Может быть, кто-то из них или их родных отзовется и напишет? Все гвардейцы были награждены орденами Боевого Красного Знамени, но двух из них не получили. Просят помочь в поисках героев. Награды должны их найти.

Где ты сейчас, наш земляк солдат Пикалов? В списках книги памяти мы тебя не нашли. Жив или ушел в небытие? Может быть, отзовешься? Награда ждет тебя. Писать надо по адресу: 290020, г. Львов, ул. Панча, 24, кв. 10, Матвееву Михаилу Алексеевичу.

В. ИВАНОВ.



Фоторепродукция Э. КОСТРОМИНА.

## БОЛЬ

Погиб любимый на войне,  
И вдовых слез не  
счастье.  
В сорок четвертом по  
весне

Ей ту вручили весть.  
Холодный пот, негромкий  
крик,  
И сердцу грудь тесна.  
В коленях дрожь, и в

тот же миг  
Лишилась чувств она.  
И фотокарточка его,  
Где в форму он одет,  
Дороже и милей всего —  
Хранится много лет.  
Он перед боем выслал ей,  
Любимый муж, отец.  
Просил поцеловать детей.

Беды не ждал боец...  
Во сне приходит муж-  
герой  
Сквозь дым военных лет,  
А боль слилась с ее  
душой  
И нет спасенья, нет...

А. ФЕДОССЕНКО.

**Д**ЕНЬ Победы Наталья Никифоровна не счи- тала праздником «со слезами на глазах». В этот день своего погибшего мужа поминала она покойно и светло. А сам праздник отмечала с семьей торжественно и радостно.

Горькой была для нее другая дата — 15 апреля. В этот день 1945 года вспыхнул оранжево-черный факелом танк ее Степана...

Она так и не узнала, каким оно бывает — за- тыльши перед атакой. Но ей всегда казалось, что Степан не мог не вспом- нить в эти минуты о ней, сыне, селе своем и еще — поле за окопицей. Как и она не представляла себе поле без его трактора.

Оттого-то в этот апре- льский день шла она к этому полю, всматривалась в силуэты мощных трак- торов, совсем не похожих на прежние. Умом лони- мала, что не может быть среди водителей этих красавцев ее Степана, а сердцем надеялась на чудо.

Когда подрос внук, ста- ла водить его с собой. И в первый же приход удивил ее Женька странным вопросом:

— Баба, а почему зем- ля такая черная?

И не дожидалась отве- та, нашел его сам:

— А я знаю. Это по- тому, что на ней осталась тень.

Наталья Никифоровна не поняла сначала.

— О чём ты, какая тень?

— Ну, тень, — упра- мо твердил внук, глядя ей прямо в глаза уверенным степановым взглядом.

— Когда мы живем, у нас есть тень, а когда умираем, куда она девает- ся?

И, увидев растерян- ность на лице бабушки, пояснил:

## ВНУК

лове и, сдерживая слезы, подтвердила:

— Много, внучек, очень много солдат погибло на нашей земле. Вот только от деда твоего, Степана, и тени, наверное, не осталось...

Рассказы о деде Жень- ка мог слушать бесконеч- но. Особенно один из них:

— про то, как особо отличив- шийся в боях юнник Степан Лобода был награжден кавалерийскими галифе.

В правдивость этого слу-

чая взрослые семьи дол-

го не верили. Но однажды Женька влетел в дом

запыхавшимся и счастли- вым.

— Я видел, — оглуши- тельно закричал он, — его тоже наградили!

Потом всей семьей ходили в клуб на фильм «Офицеры», где главный герой картины с достоин- ством принимал от коман- дира революционный пода-

рок — красные галифе.

— И у деда были крас-

ные? — спрашивал Жень- ка, торжествуя при виде

виновато улыбающихся

родителей.

— Да нет, обыкновен- ные такие, — отвечала Наталья Никифоровна.

начался школьный музей боевой славы. А органи- зовать его решил Женька вместе со своими одно- классниками. На одном из комсомольских собра-ний ребята решили, что музей этот будет добром памятью школы.

С того дня допоздна засиживалась Женька с лучшим своим другом Олегом над расстеленны- ми прямо на полу листами ватмана.

Олег уходил, Женька, смертельно уставший, за- сыпал на своей кровати, а Наталья Никифоровна, складывала листы, с волне- нием разглядывала летя- щих на конях красных всадников в будеюках, с клинками в руках. И ей казалось, что каждый из них похож осанкой на ее Степана.

После школы Женька осталась в селе.

— До армии, а там видно будет, — пояснил он на семейном совете. — Твою марку, отец, поддер- жать надо. Как никак, я — сын секретаря партко- ма.

— Не комплексуй, — попытался успокоить он расстроенную мать.

Внук снова убежал: в ДК начались танцы. А Наталья Никифоровна за- шла в его комнату. Джин- сы лежали на столе. Она провела по жесткой мате- рии непослушными, узловатыми пальцами и уль- нулась:

— Наградили... джин- сами. Это надо же!

...А за окопицей убега- ло к горизонту поле, став- шее вновь черным. И ле- тели в воздухе первые снежинки. Казалось, они торопятся покрыть землю, чтобы стало теплее без- защитным теням.

С. ВОРИСОВА.

(Следующий номер газе- ты выйдет 13 мая).

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
ИМИТАТОР (10, 17.50, 22). Я СВЕРШУ ПРА-  
ВОСUDIE (12, 15.30, 19.50). 13-го ПО-  
ХИЩЕННАЯ (10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30).  
ВЛАСТЕЛИН ВРЕМЕ-  
НИ (14.15).

Кинотеатр «Строитель»  
ЕЩЕ ОДНА СВЯЗЬ (12, 16, 18.30, 21). 9-го  
БАТЫР — ЗАЯЧЬЯ  
ДУША (10, 14). 10-го  
ОГОНЬ, ВОДА И МЕД-  
НЫЕ ТРУБЫ (10, 14.30).  
13-го ПРОФЕССИОНАЛ (12, 16, 18, 20). ПОЛЕТ  
БЕЗ ПРАВА ПЕРЕПИС-  
КИ (21.30). КОНСТАН-  
ТИН ЗАСЛОНОВ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»  
ПРОЩАЙ, РИО (18, 20).  
12-го ИВАН ВАСИЛЬЕ-  
ВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕС-  
СИЮ (18, 20).

ДК имени Ярославского  
КАВКАЗСКАЯ ПЛЕН-  
НИЦА (12, 14). МОЙ  
ДРУГ МЭК И Я (16,  
18, 20). 9-го ОНИ БЫ-  
ЛИ АКТЕРАМИ (14).  
12-го ТРЕТИЙ ДРАКОН  
(14).

Центральный ДК  
ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПО  
НАЙМУ (16, 18, 20).  
10—12-го Кинокомедии  
ГДЕ НАХОДИТСЯ НО-

ФЕЛЕТ (16). БЛОНДИН-  
КА ЗА УГЛОМ (18).  
ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ,  
или «ОПЕРАЦИЯ КО-  
ОПЕРАЦИЯ» (20).

ДК имени Ленина  
В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО  
ДЕВУШКИ (15, 17, 19).  
10-го ОХОТА НА СУТЕ-  
НЕРА (15, 17, 19). 12-го  
ЖЕНЩИНА ДНЯ (18,  
20).

ДК «Горномонтажник»  
ПОДЗЕМЕЛЬЕ ВЕДЬМ (16, 18). ЛЮБИМЫЙ  
РАДЖА (20). 12-го  
ВЗЛОМ (16, 18, 20).  
Клуб «Домостроитель»  
ЖЕНЩИНА ДНЯ (15,  
17, 19). 11-го ЖАЖДА  
МЕСТИ (15, 18). 10-го  
ДЕРЕВНЯ «УТКА»  
(10.30, 14).

Видеозал кинотеатра  
«Победа»  
РЕКА СМЕРТИ (11.30,  
15). БАЙКИ ИЗ СКЛЕ-  
ПА (10, 13). ГРЕЧЕ-  
СКАЯ СМОКОВНИЦА  
(17).

Видеозал ЦДК  
9-го КРАСНОНОСЫИ И  
ВИСЛОУХИЙ (13). БО-  
ЕВОЙ РОБОТ (15). ЛО-  
ВУШКА ДЛЯ ТУРИС-  
ТОВ (17). ЛИХОРАДКА  
В КРОВИ (19). 10-го  
ВЗВЕСИВШИЕСЯ (13).  
КИВОРГ (15). СЕРЕБ-  
РЯНОЕ СЕДЛО (17). НА-  
НА (19). 11-го ОСЬМИ-  
НОЖКА (Агент 007)  
(16.50). ДЖОЯ (19).

Видеозал ЦДК

9-го КРАСНОНОСЫИ И  
ВИСЛОУХИЙ (13). БО-  
ЕВОЙ РОБОТ (15). ЛО-  
ВУШКА ДЛЯ ТУРИС-  
ТОВ (17). ЛИХОРАДКА  
В КРОВИ (19). 10-го  
ВЗВЕСИВШИЕСЯ (13).  
КИВОРГ (15). СЕРЕБ-  
РЯНОЕ СЕДЛО (17). НА-  
НА (19). 11-го ОСЬМИ-  
НОЖКА (Агент 007)  
(16.50). ДЖОЯ (19).

Внимание:  
премьера!КИНОТЕАТР  
«ПОБЕДА»

Приглашаем с 13 мая  
на новый художест-  
венный фильм произ-  
водства США

## «ПОХИЩЕННАЯ»

Автор сценария и ре-  
жиссер Говард Аведис.  
В основе сюжета фи-  
льма — похищение 10-  
летней Дэбби и борьба  
за ее освобождение и  
даже жизнь, которую

ведут полицейский ин-  
спектор и ставшая его  
помощницей сестра по-  
хищенной девочки. Об-  
наружив тайную кварти-  
ру преступников, они  
вступают в борьбу с  
дельцами подпольного  
порнобизнеса.

Сеансы: 10, 12, 16,  
17.50, 19.50, 21.30.

Добро пожаловать!

## МЕНЯЕМ

Однокомнатную квар-  
тиру по ул. Зварыгина  
на двух- или трехком-  
натную по договоренно-  
сти. Звонить по телефо-  
ну 2-25-23.

Однокомнатную бла-  
гоустроенную квартиру  
в районе автовокзала  
(3-й этаж, есть электро-  
печь, горячая вода) на  
однокомнатную в мик-  
рорайоне. Обращаться:  
пр. Кирова, 112-8 по-  
сле 19 часов.

Частный дом на двух-  
трехкомнатную благоустро-  
енную квартиру. Обра-  
щаться: пер. Весенний,  
16 (остановка «Ул. Су-  
ворова», маршрут № 3).

Новый спальный гар-  
нитур «Сибирячка» на  
новый кухонный (жела-  
тельно с мойкой). Зво-  
нить по телефону  
2-57-43.



С 70-летием нашу  
дорогую, любимую же-  
ну, мамочку и бабушку  
Чупину Веру Ивановну!  
Живи на свете долгий  
век,

Родной, любимый  
человек.

Живи без грусти, не  
болей,

Душой и сердцем не  
старей.

Живи счастливо и  
светло,

С тобой спокойно и  
тепло.

Муж, дети, внучки,  
правнуки.

—□—

Дорогого Кузьмина  
Николая Егоровича, ве-  
терана войны и труда,  
с 80-летием! Желаем  
крепкого здоровья и дол-  
гих лет жизни!

Дети, внучки, правнутика.

Куплю импортный ви-  
деомагнитофон и теле-  
визор. Звонить по теле-  
фону 94-3-11 с 18 до  
21 часа.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнец-  
ком полиграфическом производственном  
объединении издательско-полиграфиче-  
ского концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 3263.

В соответствии с договором с Ле-  
нинск-Кузнецким районным узлом свя-  
зи газета «Ленинск-Кузнецкий шахтер» достав-  
ляется подписчикам в день выхода.  
Цена одного экземпляра газеты: по  
подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

## Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.  
ул. Белинского, 15.  
редактора — 2-07-05, заместителя редактора —  
2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, от-  
дела общественно-политической жизни — 2-07-08,  
отдела социальных проблем — 2-07-09, промышлен-  
ного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строи-  
тельно-транспортного — 2-07-10, отдела писем —  
2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалте-  
рии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж  
46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кро-  
ме воскресенья и понедельника, 250 раз  
в году. Объем — 1 п



Фоторепродукция Э. КОСТРОМИНА.

## БОЛЬ

Погиб любимый на войне,  
И вдовых слез не  
счастье.  
В сорок четвертом по  
весне

Ей ту вручили весть.  
Холодный пот, негромкий  
крик,  
И сердцу грудь тесна.  
В коленях дрожь, и в

тот же миг  
Лицилась чувств она.  
И фотокарточка его,  
Где в форму он одет,  
Дороже и милей всего —  
Хранится много лет.  
Он перед боем выслал ей,  
Любимый муж, отец.  
И просил поцеловать детей.

А. ФЕДОСЕНКО.

**Д**ЕНЬ Победы Наталья Никифоровна не считала праздником «со слезами на глазах». В этот день своего погибшего мужа поминала она покойно и светло. А сам праздник отмечала с семьей торжественно и радостно.

Горькой была для нее другая дата — 15 апреля. В этот день 1945 года вспыхнул оранжево-черным факелом танк ее Степана...

Она так и не узнала, каким оно бывает — застыть перед атакой. Но ей всегда казалось, что Степан не мог не вспомнить в эти минуты о ней, сыне, селе своем и еще — поле за окопицей. Как и она не представляла себе поле без его трактора.

Оттого-то в этот апрельский день шла она к этому полю, всматриваясь в силуэты мощных тракторов, совсем не похожих на прежние. Умом понимала, что не может быть среди водителей этих красавцев ее Степана, а сердцем надеялась на чудо.

Когда подрос внук, стала водить его с собой. И в первый же приход удивил ее Женька странным вопросом:

— Баба, а почему земля такая черная?

И не дождалась ответа, нашел его сам:

— А я знаю. Это потому, что на ней осталась тень.

Наталья Никифоровна не поняла сначала.

— О чём ты, какая тень?

— Ну, тень, — упрямо твердил внук, глядя прямо в глаза уверенным стечением взгледом.

— Когда мы живем, у нас есть тень, а когда умираем, куда она девается?

И, увидев растерянность на лице бабушки, пояснил:

## ВНУК

лове и, сдергивая слезы, подтвердила:

— Много, внутик, очень много солдат погибло на нашей земле. Вот только от деда твоего, Степана, и тени, наверное, не осталось...

Рассказы о деде Женька мог слушать бесконечно.

Особенно один из них: про то, как особо отличившийся в боях конник Степан Лобода был награжден кавалерийскими галифе.

В правдивость этого слу-

чая взрослые семьи долго не верили. Но однажды Женька влетел в дом запыхавшимся и счастливым.

— Я видел, — оглушиительно закричал он, — его тоже наградили!

Потом всей семьей ходили в клуб на фильм «Офицеры», где главный герой картины с достоинством принимал от командира революционный подарок — красные галифе.

— И у деда были красные? — спрашивал Женька, торжествуя при виде виновато улыбающихся родителей.

— Да нет, обыкновенные такие, — отвечала Наталья Никифоровна.

начался школьный музей боевой славы. А организовать его решил Женька вместе со своими одноклассниками. На одном из комсомольских собраний ребята решили, что музей этот будет добром памятю школы.

С того дня допоздна засиживалась Женька с лучшим своим другом Олегом над расстеленными прямо на полу листами ватмана.

Олег уходил, Женька, смертельно уставший, засыпал на своей кровати,

а Наталья Никифоровна настолько приболела, что, пожалуй, впервые не пошла в клуб.

Женька вернулся один, без родителей. Он как-то особенно усмехнулся и сказал:

— Ты знаешь, бабуля, а меня штанами наградили...

— Галифе? — встрепенулась та.

— Нет, джинсами. Но, в принципе, это почти одно и то же, ведь прочная, нежная.

Внук снова убежал: в

ДК начались танцы. А Наталья Никифоровна зашла в его комнату. Джинсы лежали на столе. Она провела по жесткой материи непослушными, узловатыми пальцами и улыбнулась:

— Наградили... джинсами. Это надо же!

...А за окопицей убегало к горизонту поле, ставшее вновь черным. И летели в воздухе первые снежинки. Казалось, они торопятся покрыть землю, чтобы стало теплее беззащитным теням.

С. БОРИСОВА.

Институт от меня не уйдет. А лучший танкист выйдет только из отличного тракториста. Неужели тебе не хочется получить благодарность от командования за хорошее воспитание сына? — лукаво закончил он, и проблема была решена.

— Женюш, — будила его бабушка по утрам, жалея дотронуться до плеча, торчащего острым углом из-под простины.

Она же встречала его

за полночь с горячим ужином на столе.

— Грязной-то, усталой, — прочитала Наталья Никифоровна, помогая внukу раздеваться.

...Был праздник на селе: конец уборки урожая, а Наталья Никифоровна настолько приболела, что, пожалуй, впервые не пошла в клуб.

Женька вернулся один, без родителей. Он как-то особенно усмехнулся и сказал:

— Ты знаешь, бабуля, а меня штанами наградили...

— Галифе? — встрепенулась та.

— Нет, джинсами. Но, в принципе, это почти одно и то же, ведь прочная, нежная.

Внук снова убежал: в

ДК начались танцы. А Наталья Никифоровна зашла в его комнату. Джинсы лежали на столе. Она провела по жесткой материи непослушными, узловатыми пальцами и улыбнулась:

— Наградили... джинсами. Это надо же!

...А за окопицей убегало к горизонту поле, ставшее вновь черным. И летели в воздухе первые снежинки. Казалось, они торопятся покрыть землю, чтобы стало теплее беззащитным теням.

С. БОРИСОВА.

(Следующий номер газеты выйдет 13 мая).

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
ИМИТАТОР (10, 17.50,  
22). Я СВЕРШУ ПРА-  
ВОСУДИЕ (12, 15.30,  
19.50). 13-го ПО-  
ХИЩЕННАЯ (10, 12,  
16, 17.50, 19.50, 21.30).  
ВЛАСТЕЛИН ВРЕМЕ-  
НИ (14.15).

Кинотеатр «Строитель»  
ЕЩЕ ОДНА СВЯЗЬ  
(12, 16, 18.30, 21). 9-го  
БАТЫР — ЗАЯЧЬЯ  
ДУША (10, 14). 10-го  
ОГОНЬ, ВОДА И МЕД-  
НЫЕ ТРУБЫ (10, 14.30).  
13-го ПРОФЕССИОНАЛ  
(12, 16, 18, 20). ПОЛЕТ  
БЕЗ ПРАВА ПЕРЕПИС-  
КИ (21.30). КОНСТАН-  
ТИН ЗАСЛОНОВ (10,  
14).

Кинотеатр «Строитель»  
ПРОЩАЙ, РИО (18, 20).  
12-го ИВАН ВАСИЛЬЕ-  
ВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕС-  
СИЮ (18, 20).

ДК имени Ярославского  
КАВКАЗСКАЯ ПЛЕН-  
НИЦА (12, 14). МОЙ  
ДРУГ МЭК И Я (16,  
18, 20). 9-го ОНИ БЫ-  
ЛИ АКТЕРАМИ (14).  
12-го ТРЕТИЙ ДРАКОН  
(14).

Центральный ДК  
ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПО  
НАЙМУ (16, 18, 20).  
10—12-го Кинокомедии  
ГДЕ НАХОДИТСЯ НО-

ФЕЛЕТ (16). ВЛОНДИН-  
КА ЗА УГЛОМ (18).  
ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ,  
или «ОПЕРАЦИЯ КО-  
ОПЕРАЦИЯ» (20).

ДК имени Ленина  
В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО  
ДЕВУШКИ (15, 17, 19).  
10-го ОХОТА НА СУТЕ-  
НЕРА (15, 17, 19). 12-го  
ЖЕНЩИНА ДНЯ (18,  
20).

ДК «Горномонтажник»  
ПОДЗЕМЕЛЬЕ ВЕДЬМ  
(16, 18). ЛЮБИМЫЙ  
РАДЖА (20). 12-го  
ВЗЛОМ (16, 18, 20).  
Клуб «Домостроитель»  
ЖЕНЩИНА ДНЯ (15,  
17). 11-го ЖАЖДА  
МЕСТИ (15, 18). 10-го  
ДЕРЕВНЯ УТКА (10.30,  
14).

Видеозал кинотеатра  
«Победа»  
РЕКА СМЕРТИ (11.30,  
15). ВАЙКИ ИЗ СКЛЕ-  
ПА (10, 13). ГРЕЧЕ-  
СКАЯ СМОКОВНИЦА  
(17).

Видеозал ЦДК  
9-го КРАСНОНОСЫЙ И  
ВИСЛОУХИЙ (13). БО-  
ЕВОЙ РОВОТ (15). ЛО-  
ВУШКА ДЛЯ ТУРИС-  
ТОВ (17). ЛИХОРАДКА  
В КРОВИ (19). 10-го  
ВЗВЕШИВШИЕСЯ (13).  
КИБОРГ (15). СЕРЕБ-  
РЯНОЕ СЕДЛО (17). НА-  
НА (19). 11-го ОСЬМИ-  
НОЖКА (Агент 007)  
(16.50). ДЖОЯ (19).

Внимание:  
премьера!КИНОТЕАТР  
«ПОБЕДА»

Приглашаем с 13 мая на новый художественный фильм производства США  
«ПОХИЩЕННАЯ»

Автор сценария и режиссер Говард Аведис. В основе сюжета фильма — похищение 10-летней Дэбби и борьба за ее освобождение и даже жизнь, которую ведут полицейский инспектор и ставшая его помощницей сестра похищенной девочки. Обнаружив тайную квартиру преступников, они вступают в борьбу с подпольного порнобизнеса.

Сеансы: 10, 12, 16, 17.50, 19.50, 21.30.

Добро пожаловать!

## МЕНЯЕМ

Однокомнатную квартиру по ул. Зварыгина на двух или трехкомнатную по договоренности. Звонить по телефону 2-25-23.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в районе автовокзала (3-й этаж, есть электропечь, горячая вода) на однокомнатную в микрорайоне. Обращаться: пр. Кирова, 112-8 после 19 часов.

Частный дом на двухтрехкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: пер. Весенний, 16 (остановка «Ул. Суворова», маршрут № 3).

Новый спальный гарнитур «Сибирячка» на новый кухонный (желательно с мойкой). Звонить по телефону 2-57-43.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 3263.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинск-Кузнецкий шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

## Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.  
ул. Белинского, 15.  
редактора — 2-07-05, заместителя редактора —  
2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, от-  
дела общественно-политической жизни — 2-07-08,  
отдела социальных проблем — 2-07-09, промышлен-  
ного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строи-  
тельно-транспортного — 2-07-10, отдела писем —  
2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалте-  
рии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж  
46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кро-  
ме воскресенья и понедельника, 250 раз  
в году. Объем — 1 п. л. Офсетная пе-  
чатка.

Газета подписывается по графику в  
17 часов. Номер подписан в печать в  
17 час.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 3263.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинск-Кузнецкий шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.